

# 全区各地明日开展“9·18”防空警报试鸣

新报讯(草原云·北方新报记者 刘惠) 今年的9月18日是“九一八”事变爆发94周年纪念日。记者从内蒙古自治区国防动员办公室了解到,为增强广大市

民的国防观念和防空防灾意识,提高全民的危机应对能力,9月18日9时30分,全区各地将组织开展人民防空警报试鸣。

警报试鸣信号将按照预先

警报、空袭警报、解除警报3个阶段进行。其中,预先警报信号:鸣36秒、停24秒,反复循环持续180秒;空袭警报信号:鸣6秒、停6秒,反复循环持续180

秒;解除警报信号:连续鸣响180秒。

警报试鸣期间,请广大市民不要惊慌,保持正常的工作、生活秩序。

## 鄂托克惊现两条恐龙行迹:世界最快+中国最长!

《内蒙古日报》消息 9月15日,记者从鄂托克恐龙遗迹化石自然保护区管理局获悉,该局委托中国科学院古脊椎与古人类研究所、沈阳师范大学等科研团队,历经4个月野外考察、7个月室内初步分析研究,并结合以往研究成果,经专家论证,确定新发现的两条兽脚类恐龙行迹,分别为世界上奔跑速度最快的行迹和中国最长的行迹。

据了解,该保护区陶利9号点的兽脚类恐龙行迹由5个连续的中型兽脚类恐龙足迹组成,单步长平均值为2.65米,足迹长约25厘米,复步长达5.3米。从化石足迹形态学特征看,脚跟印迹很浅或无,足迹远端印迹很深,表明恐龙运动时重心向前,呈踮脚尖快速奔跑状态。中国科学院脊椎动物与古人类研究所博士、沈阳师范大学硕士研究生导师李阳介绍:“经计算,该恐龙处于快速奔跑状态,速度达每小时45公里,这一发现令人震惊。与全球兽脚类恐龙奔跑形迹对比,它刷新了白垩纪时期兽脚类恐龙的最快速度。”

在该保护区另一处恐龙行迹点,科研人员发现由69个足迹组成的长行迹,全长达81米,为目前已知中国最长的兽脚类恐龙行迹。李阳表示:“该恐龙行迹步幅约1.2至1.3米,换算后行走速度很慢,属正常行走状态。经测量,整个足迹长度达81米。此前,中国兽脚类恐龙最长行迹发现于四川,长69米,此次发现刷新了纪录。”

目前,白垩纪时期奔跑最快足迹的研究成果已发表在《中国科学地球科学》杂志上。此次新发现的恐龙行迹中,每个足迹化石形态学特征保存完好,具有极高科学展览与研究价值。李阳说:“此次发现意义重大,两处恐龙行迹为我们理解兽脚类恐龙的运动能力提供了依据。”此次实地考察与研讨,不仅确认了“世界最快”恐龙足迹的学术价值,也为“中国最长”行迹的深入研究奠定了基础。

鄂托克恐龙遗迹化石保护区是我国唯一以保护恐龙足迹为主的国家级自然保护区,已发现43处遗迹点、23层足迹化石,总量估算超万枚。保护区内兽脚类、蜥脚类、鸟类及龟类足迹类型齐全,分布密度和保存完整度在世界范围内位居前列,被誉为世界足迹化石最集中、保存最完整的地区之一。

(布音额尼尔乐)

## 看谁更专业: 70名心理健康指导师青城比拼

新报讯(草原云·北方新报记者 郑慧英) 9月15日,首届内蒙古自治区心理健康指导师职工职业技能比赛在呼和浩特市开赛。本次比赛吸引了7个盟市选派的70名选手,通过理论基础知识与实际操作两部分进行比拼,其中实际操作设置心理沙盘技能赛和心理学情景模拟赛,着重检验选手将理论知识灵活运用到实际工作中的能力,以及应对复杂心理问题的综合素质。

本次比赛由内蒙古自治区总工会、人力资源和社会保障厅主办,呼和浩特市总工会、人力资源和社会保障局、新城区总工会承办。比赛立足内蒙古心理健康服务体系建设实际,聚焦行业规范化、专业化、科学化发展目标,旨在弘扬劳模精神、劳动精神、工匠精神,激励更多劳动者特别是青年一代走技能成才、技能报国之路,为内蒙古心理健康工作者搭建展示专业才能、交流先进经验、共同成长进步的平台,发掘一批优秀心理健康指导师,为内蒙古心理健康事业贡献更多的智慧和力量。



## “群星奖”优秀作品巡演走进呼和浩特

9月15日,2025年内蒙古自治区“群星奖”优秀作品巡演活动在呼和浩特市乌力格尔宫举行。

跃动的蒙古舞、豪迈的长调、悠扬的小提琴、接地气的二人台表演……20余个节目轮番登场,充分展示了内蒙古各地独特的人文风情和艺术特色,展现了内蒙古全区群众文艺创作发展新成果。

“近期,我们在呼和浩特市准备了5场演出,给大家带来的是二人台坐腔表演《幸福的‘乡味’》。希望给观众带来欢声笑语,把我们的二人台艺术一直传承下去。”包头市九原区文化馆副馆长刘磊磊说。

本次巡演集结了近两届内蒙古自治区“群星奖”的精品力作,涵盖了音乐、舞蹈、戏剧、曲艺等多个艺术门类,既有乡村振兴、社区养老、美丽家园建设等现实题材作品,也有地域风情浓郁的文艺作品,将于近日在呼和浩特市文化馆群星剧场、内蒙古博物院广场等地举行。

(据草原云)

## 2025年全区金融教育宣传周启幕

新报讯(草原云·北方新报首席记者 王树天) 9月15日上午,内蒙古自治区金融监管局、人民银行内蒙古自治区分行、内蒙古自治区证监局联合举行2025年全区“金融教育宣传周”活动启动仪式。自治区、市、县三级金融监管部门、千余家金融机构和多家新闻媒体代表同步在线参加启动仪式。

本次活动以“保障金融权益 助力美好生活”为主题,内容包含开展规范营销行为、强化适当性管理方面政策宣传,提示提醒防范非法中介危害、互联网贷款乱象侵害,宣传金融为民办实事的亮点举措,加强反诈宣传、弘扬诚信文化等四个方面,旨在提升全区金融消费者和投资者风险识别和防范能力。

特别是今年以来,金融监管部门持续强化央地协同,巩固深化“大消保”工作格局,就跨市场、跨领域金融消保问题进行专项治理,推动金融知识和风险提示深入基层、直达群众,实施政企联动助力稳企业惠民生工程,组织金融行业积极应对全区暴雨、冰雹等自然灾害,帮助受灾群众渡过难关,恢复正常生产生活,有力维护了社会大局稳定。